



【随笔】

我讲《雷锋的故事》

文 朱扬清

那是1964年12月,我有幸参加上海市工人文化宫的故事员培训班,学会了讲《雷锋的故事》《江姐》两个革命故事。次年3月,我所在的崇明农场广泛开展学雷锋做好事的活动,我便讲起了《雷锋的故事》。

我第一次是在自己的农业大队的职工大会上讲《雷锋的故事》的。为了保证首讲成功,一炮打响,我做了一个星期的“功课”。每天一清早,我就走到田头,投入绿色的怀抱,呼吸着清新的空气,对着辽阔的天空,一遍又一遍地背故事脚本,一次又一次试讲故事,背得烂熟,讲得流畅。所以,我上台一开讲,故事的情节就在我脑海里一个接着一个地映现出来。进入了故事人物的角色,忘记了自我,更忘记了拘束和胆怯,亮开嗓子讲开了。

我将自己的真情实感,与《雷锋的故事》融合在一起,绘声绘色地讲着。由于《雷锋的故事》生动感人,再加上我的临场发挥,故事讲得很成功。随着故事情节的发展,我时而激昂、时而深沉、时而悲愤、时而欢欣,情绪饱满,声情并茂,再辅以手势和表情,更增添了故事的感染力,感动了在场的每一个人。故事一讲完,全场立即响起热烈的掌声。我第一次亮相,想不到会这么成功。我激动得热泪盈眶,一时不知说什么好,只得连连鞠躬表示感谢。

过了几天,农场工会领导老王把我叫去,鼓励表扬了一番,并说让我在全场巡回讲《雷锋的故事》,还要求在《雷锋的故事》讲完之后,还要加讲农场学雷锋的好人好事。于是,我花了3天时间,根据老王提供的素材,撰写了男青年小沈义务修鞋、女职工小吴义务裁衣、儿

媳倪倪阿姨尽孝多年服侍年迈公公、青工小李勇敢救火4个小故事,作为讲《雷锋的故事》的补充,每次讲完《雷锋的故事》,再讲一两个小故事,用身边的事教育身边的人,为《雷锋的故事》锦上添花,听众感到亲切感人,纷纷称赞。

以后的几天,我骑着一辆“老坦克”,先后深入到10多个单位讲《雷锋的故事》。农场的地域很广,有30多平方公里,到各单位要骑车1个多小时才能到达,而且上下午各讲一场,真是十分劳累和辛苦。但我想到了学习雷锋,想到雷锋精神,就告诫自己:“你是在讲雷锋,在宣传雷锋,你就要学习雷锋,要象雷锋那样做好人做事。”这样一想,我浑身就有了力量,苦累都不在话下了。

有一次,我去最远的被称为“西伯利亚”的一个农业大队,顶着大风使劲地蹬着“老坦克”,在烂泥路上艰难地向前行进。突然,“咔嚓”一声,车子链条断了,真是行船遇风、屋漏遭雨。我只得推着车,小跑步赶去,跑到大队里已是气喘吁吁,满身冒汗,稍事休息就开始讲故事。对此,大队领导很是感动,马上叫机修工帮我修好车链子,并称赞我是“活雷锋”,我说:“过奖了,这是我应该做的。”我连续讲故事,喉咙嘶哑了,好多人关心我,送胖大海含片给我吃,这使我又一次感受到雷锋精神正在发扬光大,感受到农场里有一股爱的暖流在涌动。想到这有自己的一份奉献,心里感到无比高兴。

那次讲《雷锋的故事》,在大家的脑海里留下了深刻的印象。事隔50多年了,好多听过我讲故事的场友与我邂逅,已叫不出我的名字了,但都记得我是讲《雷锋的故事》的故事员,有的还模仿我当年的声音:“雷锋的故事……”,逗得大家哈哈大笑。

那次的故事,在大家的脑海里留下了深刻的印象。事隔50多年了,好多听过我讲故事的场友与我邂逅,已叫不出我的名字了,但都记得我是讲《雷锋的故事》的故事员,有的还模仿我当年的声音:“雷锋的故事……”,逗得大家哈哈大笑。



【诗歌】

新年有感

文 刘祖年

寅去卯临好兆头, 兰春荷夏再深秋。 浪花有意催人老, 芳草无情惹我愁。 不美陶朱居富第, 多思李白驾轻舟。 高楼明月当空照, 晚景朝霞醉梦留。

精神永恒

文 周以人

风采雷锋,时代英雄; 华夏丰碑,光耀苍穹。 楷模雷锋,向善施善; 乐于助人,至爱民众。 学习雷锋,蔚然成风; 服务社区,公益为重。 纪念雷锋,践行举动; 精神弥新,跨代传颂。



【新泾·光影】

图片来源:上海长宁

骑行、赏花两相宜 外环绿道已到春花烂漫时

暖春三月,新泾镇外环林带生态林道,紫玉兰花、红梅花展露新颜,朵朵骨莹,饱蘸春色绽于枝头,迎风招展,报春而开。



无题

文 陈澄东

初冬残照落西陲, 对镜谁知我独悲。 无意诗词看过眼, 有心轶事乐追随。 索然阅读于晨旭, 兴味荧屏属夕晖。 却忆半生听戏剧, 至今何故仍贪杯。

住新居忆旧房

文 陈澄东

摘录2020年9月《七律·怀念那一段日子》小序如下:小时候“我居住在浦东的上海船舶工业学校家属宿舍。周围都是农田小路……那是一个只有七栋三层楼住宅的微型小区。住户都是学校的教职员工,既是同事也是邻居,邻里之间非常融洽友好。”真怀念那一段艰苦而充满温馨的日子。

新居虽是好,还念旧时房; 新旧可对比,差异费思量。

红黑砖瓦砌,简朴清水墙; 七栋三层楼,五湖四海腔。

和风吹郊野,细雨洒河塘; 梧桐叶扶疏,山石路泥浆。

同事真和睦,邻里本善良; 相逢一笑脸,遇难众相帮。

亲和从心肺,友善自肝肠; 艰辛成记忆,温情日月长。

请看现时房,高楼竞堂皇; 关门成一统,各自在奔忙;

笑脸不常有,汽车驶身旁; 鸡犬声相闻,老死不交往。

相见不相识,纵使一街坊。 同住好几年,对门王还张?

城市发展快,不复旧模样; 街区多改观,里弄早消亡。

人际交往弱,维系日趋凉; 各地似一律,何日见晴光?



上海临港雅辰酒店群婚礼首秀 打造滴水湖畔目的地婚礼新风潮

近日,上海临港雅辰酒店群开业以来的首场婚礼秀拉开了帷幕。此次婚礼秀携手中国柚子婚礼网以“优雅永存,挚爱如初”的主题结合酒店艺术氛围浓厚的设计以及多处自然光影下的宏伟场景为新人们呈现了一场美轮美奂的婚礼大片。酒店群同时拥有约630-840平方米两个宴会场地,以及一个面积达到2200平米的大会堂可以分隔成2个无柱方正的大宴会厅,设计气派不凡,灵活拆分的空间可为新人提供诸多选择。此外,户外草坪可举办餐前酒会、证婚仪式等各种创意活动,为来宾留下难忘美好时刻。酒店专业的销售及宴会团队为您提供一站式的专业服务,全力保障每场婚宴活动成功举办。毗邻风光旖旎的滴水湖,这里将会是新人们浪漫美好生活的始发地。即日起至4月3日,凡是签约新人即可享2023年春季婚礼秀签约特惠方案,包括婚房免费升级以及婚宴预定8折优惠。了解更多,请拨打021 20228888*婚宴销售。